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粤教体函〔2009〕3号

关于进一步加强学校及托幼机构
甲型H1N1流感防控工作的紧急通知

各地级以上市教育局，各普通高校、省属中等职业技术学校：

近期，我厅已先后转发了教育部 卫生部《甲型H1N1流感防控工作方案（试行）》（教体艺〔2009〕6号）、《广东省学校及托幼机构2009学年开学期间甲型H1N1流感防控工作指引》（粤卫明电〔2009〕80号）、教育部办公厅 卫生部办公厅《关于做好学校秋季开学甲型H1N1流感防控工作的意见》（教体艺厅〔2009〕7号）等文件，在开学前对秋季开学甲型H1N1流感防控工作进行了部署。为进一步加强开学后甲型H1N1流感防控工作，有效防止可能出现的甲型H1N1流感疫情在学校、托幼机构内暴发流行，切实控制疫情传播和蔓延，保障广大师生的身体健康和生命安全，维护正常教学秩序，现对做好当前我省学校及托幼机构甲型H1N1流感防控重点工作予以重申，请认真贯彻执行。

一、严格落实晨检制度和因病缺勤追查登记随访制度，做好疫情监测监控工作。

学校和托幼机构必须每天进行晨检和午检，测量体温，发现异常情况者坚决采取隔离措施。进行体温测量，有条件的在校（园）内进行，没有条件的可在家中测量后再回校（园）报告。凡体温≥37.5℃或有流感样症状者，必须进行隔离治疗：中小学校和托幼机构的须居家隔离休息或就医，待体温正常3天后，症状基本消失才可恢复上课；高校和中职学校的要设隔离区进行隔离休息或就医，待体温正常3天后，症状基本消失才可恢复正常生活和学习活动。对因病缺勤的师生要进行追查登记和随访，凡是体温≥37.5℃或有流感样症状者，均按以上规定处理，并做好回校后的健康监测。各地市、各高校及省属中等职业技术学校必须执行疫情每日（网上）上报制度。停止实施晨检、午检、隔离制度和日报告制度的时间，将视疫情发展情况而定。

二、进一步加强校园环境卫生管理工作

各地学校及托幼机构必须保持学校室内外环境整洁、室内通风，对教室、专用课室、食堂、宿舍、走廊、楼梯扶手等进行必要的消毒处理。对有空调的室内环境，要有专人管理，定时（最好每节课下课）开窗通风换气，并定期（至少每个月一次）清洗空调滤网，防止病菌滋生导致疾病。
三、进一步落实宣传教育和物资准备工作
各地学校及托幼机构通过多种形式加强甲型H1N1流感防控的健康教育，让师生、家长了解甲型H1N1流感的传播途径和预防方法，增强防病意识和能力，加大可防、可控、可治的宣传力度，争取学生及家长积极配合学校防控措施的落实，避免产生恐慌情绪，维护校园和谐稳定。同时，做好体温计、口罩、洗手液、消毒设备和物品等甲型H1N1流感防控所必须的物资准备。
四、加强与卫生部门的联系，及时处理有关疫情。

出现甲型H1N1流感疫情的学校和托幼机构要积极配合卫生部门做好疫情处理的各项工作。

（一）出现散发疫情的，要按规定做好密切接触者的隔离和医学观察，同时严格其他人群的健康监测，发现流感样症状的要及时上报。

（二）对病例集中的，即一天内同一个班≥2例，一周内一个班级＞5例，14天内同一学校2个及以上班级出现病例的，14天内同一学校出现2个及以上年级出现病例的，可根据卫生部门、教育部门和当地政府的意见采取必要的停课措施。

（三）出现聚集性疫情的学校和托幼机构要停止相应的各项集体聚集性活动。采取停课措施的学校要做好在校人群的健康监测报告、停课人群的随访和复课后师生的健康监测报告。

五、要加强对学生集中活动的管理

尽量避免或减少全校大型集会或课外活动，坚持“非必要，不举办”和“谁举办，谁负责”的原则，确要举办大型集体活动的，应尽量安排在室外或通风良好的室内场所，同时主办单位应做好卫生保障方案和应急预案。开学典礼可安排在室外操场进行，或以视频、分年级、分班的形式进行。对出现疫情的学校尽可能避免大班授课，合理安排小班上课。

六、加强学生军训期间甲型H1N1流感防控工作
普通高中、中职学校及普通高校的新生军训活动，应尽量避开高温时段，并切实做好公共卫生、食品卫生及防暑降温等工作，确保学生的人身安全。学校在启动军训工作前，应制定本校军训期间甲型H1N1流感防控工作预案，明确责任，落实专人收集防控信息，加强对具体措施落实情况的督导检查。军训期间的防控措施按《教育部办公厅卫生部办公厅关于做好学校秋季开学甲型H1N1流感防控工作的意见》和《广东省各级学校2009学年军训期间甲型H1N1流感防控工作指引》规定执行。在保证完成教学任务的前提下，适当调整体能训练强度和训练时间，防止因过度疲劳而导致学生免疫力下降而引发疾病。

七、加强领导，落实责任。

各地各校要把甲型H1N1流感防控工作作为开学后学校管理的重点工作予以统筹，建立一把手负总责的防控甲型H1N1流感工作领导小组，落实各部门和人员的工作责任。及时启动甲型H1N1流感防控工作机制，制定并落实防控工作预案，明确责任，落实到班，加强对具体措施落实情况的督导检查。各地各校要尽快组织力量对防控甲型H1N1流感工作进行督查，发现问题，及时整改。对因防控措施落实不力，造成学校甲型H1N1流感暴发流行的相关责任人要进行相应的责任追究。

各校要严格落实教育部 卫生部《甲型H1N1流感防控工作方案（试行）》（教体艺〔2009〕6号）和《教育部办公厅 卫生部办公厅关于做好学校秋季开学甲型H1N1流感防控工作的意见》（教体艺厅〔2009〕7号）及我省的有关要求，本着“科学防控、分类管理”的原则，科学、有序地做好学校及托幼机构甲型H1N1流感防控的各项工作，控制甲型H1N1流感疫情在学校、托幼机构内发生、传播和蔓延，保障广大师生的身体健康、生命安全，保证学校正常的教育教学工作秩序。
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